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COMUNE DI ZEVIOProvincia di Verona
N. 53 Reg. Delibere

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
OGGETTO: Verifica della salvaguardia degli equilibri di bilancio per l'esercizio 2022. art. 193del d.lgs. 267/2000

L’anno Duemilaventidue addì Ventinove del mese di Luglio alle ore 18:30 nella sala delle adunanzeconsiliari, premesse le formalità di legge, si è riunito in seduta STRAORDINARIA, PUBBLICA, diPRIMA convocazione, il CONSIGLIO COMUNALE:

Posizione Nominativo Carica Presente1 DIEGO RUZZA Presidente Si2 ANTONIO COMPOSTA Vice Presidente Si3 PAOLA CONTI Sindaco Si4 MICHELA ANDREOLI Consigliere anziano Si5 ANTONIO STRAMBINI Consigliere Si6 NICOLO' FRACCARO Consigliere Si7 THOMAS BOTTACINI Consigliere Si8 GIULIA CANTU' Consigliere Si9 KATIA LEONARDI Consigliere Si10 ALBERTO TODESCHINI Consigliere No11 IRENE VALENTE Consigliere No12 MARIA MENEGHINI Consigliere Si13 VERONICA CHIAMENTI Consigliere Si14 ENRICO RIGHETTO Consigliere Si15 GIORGIA VESENTINI Consigliere No16 RAFFAELE BAZZONI Consigliere Si17 SAMUELE CAMPEDELLI Consigliere SiPresenti N. 14 Assenti N. 3

Partecipa alla seduta il Segretario Generale ELEONORA VOTANO.
Il Presidente DIEGO RUZZA, constatato legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la sedutaed invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato.

File con impronta: 67cc07d2063a01e4b53b3ad9f1fa770fbe1a9be487fc1ab3bb9c649079b4ab1a

Firmato digitalmente da DIEGO RUZZA e da eleonora votano
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IL CONSIGLIO COMUNALE
PREMESSO che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 21 del 29.03.2022 è stato approvatoil Bilancio di previsione finanziario triennale 2022-2024, esecutivi ai sensi di legge;
PREMESSO altresì che con deliberazione consiliare adottata nella presente seduta è stata approvatala variazione di assestamento generale al bilancio, ai sensi dell’art. 175, comma 8 del D.Lgs.267/2000;
VISTO l’art. 193, comma 2, del D.Lgs. n. 267/2000, il quale testualmente prevede che:“Con periodicità stabilita dal regolamento di contabilità dell'ente locale, e comunque almeno unavolta entro il 31 luglio di ciascun anno, l'organo consiliare provvede con delibera a dare atto delpermanere degli equilibri generali di bilancio o, in caso di accertamento negativo, ad adottare,contestualmente:a) le misure necessarie a ripristinare il pareggio qualora i dati della gestione finanziaria faccianoprevedere un disavanzo, di gestione o di amministrazione, per squilibrio della gestione dicompetenza, di cassa ovvero della gestione dei residui;b) i provvedimenti per il ripiano degli eventuali debiti di cui all'art. 194;c) le iniziative necessarie ad adeguare il fondo crediti di dubbia esigibilità accantonato nel risultatodi amministrazione in caso di gravi squilibri riguardanti la gestione dei residui.La deliberazione è allegata al rendiconto dell'esercizio relativo.”
RICHIAMATO inoltre il punto 4.2 del principio applicato della programmazione, all. 4/1 al D.Lgs.n. 118/2011, il quale prevede tra gli atti di programmazione “lo schema di delibera di assestamentodel bilancio, il controllo della salvaguardia degli equilibri di bilancio, da presentare al Consiglioentro il 31 luglio di ogni anno”, prevedendo quindi la coincidenza della salvaguardia degli equilibrie dell’assestamento generale di bilancio;
RITENUTO pertanto necessario provvedere alla verifica della salvaguardia degli equilibri dibilancio per l’esercizio in corso;
CONSTATATO che le previsioni di entrata risultano sufficienti a coprire interamente le previsionidi spesa, garantendo il rispetto degli equilibri di bilancio previsti dall’art. 162, comma 6 del D.Lgs.267/2000, sia in termini di competenza, che in termini di cassa, inteso come fondo di cassa finalepresunto non negativo;
VISTA in particolare la relazione predisposta dal Responsabile del Servizio Finanziario, che si allegaal presente atto per formarne parte integrante e sostanziale;
RITENUTO dunque, alla luce dell’analisi sull’andamento della gestione di competenza, dellagestione dei residui e della gestione di cassa sopra effettuata, che permanga una generale situazionedi equilibrio di bilancio dell’esercizio in corso tale da garantirne il pareggio economico-finanziario;
RITENUTO, altresì, in questa sede, di dare atto dell’esito del controllo eseguito sul grado diattuazione degli obiettivi strategici dell’Amministrazione Comunale definiti nel documento Unico diProgrammazione approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 20 del 29.03.2022,esecutiva ai sensi di legge, il tutto come indicato nella relazione allegata al presente provvedimento;
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ACQUISITO il parere favorevole dell’organo di revisione economico finanziaria, rilasciato ai sensidell’articolo 239, comma 1, lettera b) del D.Lgs. 267/2000;
ACQUISITI ED ALLEGATI i pareri di regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell’art. 49del d.lgs. n. 267 del 2000;
VISTI: il D.Lgs. n. 267/2000; il D.Lgs. n. 118/2011; lo Statuto comunale; il Regolamento di contabilità;
SENTITI gli interventi dei Consiglieri, allegati;
EFFETTUATA la votazione palese ed eseguito il computo dei voti il Presidente ne proclama l’esitocome segue:Consiglieri presenti: n. 14Consiglieri astenuti: ==Consiglieri votanti: n. 14- voti favorevoli: n. 10 (Lista Paola Conti Sindaco-Centro destra per Zevio)- voti contrari: n. 4 (Righetto, Composta: Lista Zevio bene comune //Bazzoni, Campedelli: Lista Bazzoni Sindaco)

DELIBERA
1) DI ACCERTARE ai sensi dell’art. 193 del D.Lgs. 267/2000, sulla base dell’istruttoriaeffettuata dal Responsabile del Servizio Finanziario, di concerto con gli altri Responsabili diServizio, il permanere degli equilibri di bilancio sia per quanto riguarda la gestione dicompetenza che per quanto riguarda la gestione dei residui e di cassa, tali da assicurare ilpareggio economico-finanziario per la copertura delle spese correnti e per il finanziamentodegli investimenti;
2) DI DARE ATTO che: non sono stati segnalati debiti fuori bilancio di cui all’art. 194 del D.Lgs. 267/2000; le previsioni di bilancio, ivi compreso il Fondo crediti di dubbia esigibilità, sonocoerenti con l’andamento della gestione tenuto conto delle variazioni già apportate albilancio di previsione; il bilancio di previsione è coerente con l’obbligo dirispetto degli equilibri di bilancioprevisti dall’art. 162, comma 6 del D.Lgs. 267/2000, sia in termini di competenza, chein termini di cassa, inteso come fondo di cassa finale presunto non negativo, comemeglio esposto nella relazione allegata;

3) DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4 del D.Lgs. 267/2000.
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EFFETTUATA la votazione palese ed eseguito il computo dei voti il Presidente ne proclama l’esitocome segue:Consiglieri presenti: n. 14Consiglieri astenuti: ==Consiglieri votanti: n. 14- voti favorevoli: n. 10 (Lista Paola Conti Sindaco-Centro destra per Zevio)- voti contrari: n. 4 (Righetto, Composta: Lista Zevio bene comune //Bazzoni, Campedelli: Lista Bazzoni Sindaco)
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INTERVENTI DEI CONSIGLIERI COMUNALI AL PUNTO 3 ALL’O.D.G.“VERIFICA DELLA SALVAGUARDIA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO PERL’ESERCIZIO 2022 ARTICOLO 193 D. LGS. 267/2000”
DIEGO RUZZA – Presidente del ConsiglioLa parola alla Dott.ssa Brunello.
BRUNELLO Giulia – Responsabile U.O. Economico-FinanziariaPer quanto riguarda la salvaguardia degli equilibri di bilancio l’organo consiliare in questa sede devedare semplicemente atto del permanere degli equilibri di bilancio e, in caso di accertamento negativo,deve adottare le misure necessarie per ripristinare l’equilibrio, il ripiano dei debiti fuori bilancio oveesistenti e l'adeguamento del fondo crediti dubbia esigibilità accantonato nel risultato diamministrazione.Il procedimento per la salvaguardia si articola sostanzialmente di due fasi, la prima che è rimessa alresponsabile dell'Unità Economico-Finanziaria per la verifica della salvaguardia attuale degliequilibri e in questo caso ho redatto una relazione. La seconda fase è rimessa al consiglio comunaleche deve semplicemente prendere atto della relazione del responsabile finanziario e constatare chepermangono gli equilibri o, nel caso in cui non vi siano, deve adottare gli opportuni accorgimenti.Io nella mia relazione non so se avete avuto avete avuto modo di leggerla chiaramente do atto dellacostatazione che gli equilibri permangono.
DIEGO RUZZA – Presidente del ConsiglioInterventi? Prego Consigliere Composta.
COMPOSTA AntonioQualche domanda, nella sua relazione Titolo 1 - spese correnti ci può spiegare i motivi delloscostamento per esempio nella voce redditi lavoro dipendente previsioni 2.157.000 e l’attualeprevisione è diventata 3.338.000.
BRUNELLO Giulia – Responsabile U.O. Economico-FinanziariaSono semplicemente i costi del personale dipendente.
COMPOSTA AntonioSì in che senso la previsione diversa, aumenti salariali, ore straordinarie?
BRUNELLO Giulia – Responsabile U.O. Economico-FinanziariaC’è in previsione le progressioni economiche dei dipendenti, sostanzialmente è quello l’aumento dispesa previsto perché siamo sotto organico e sono previste delle assunzioni, per cui poi si procederàanche a variare il Piano del fabbisogno del personale. Anzi questa sera stessa passerà in Giunta perpoter procedere all'assunzione delle figure previste dal piano del fabbisogno.
COMPOSTA AntonioQuesto è molto interessante, quindi, di che assunzioni parliamo se già potete anticiparle?
BOTTACINI Thomas - VicesindacoNon sono anticipazioni che possiamo fare al momento anche perché non è ancora stato portato ingiunta il provvedimento e quindi è ancora in fase valutativa. Intanto è stato messo un impegno dispesa in previsione che durante l'anno possa esserci bisogno di avere delle uscite maggiori per ilpagamento del personale, se si realizzano abbiamo la copertura e se non si realizzano andremo aspostare l'impegno di spesa.
COMPOSTA Antonio
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Quindi è una misura preventiva nell'eventualità che si potesse, che avete in animo di attuare, vabbèun conto sono le ore straordinarie un conto sono le assunzioni che è una cosa di cui abbiamoassolutamente bisogno.La seconda voce imposte e tasse a carico dell'ente dai 166 a 197?
BOTTACINI Thomas - VicesindacoAnche qui come prima, è un adeguamento nessun costo maggiore. Parliamo che nell’eventualità incui ci siano delle imposte maggiori a sostenere durante l'anno, abbiamo previsto di aumentarlo rispettoall’iniziale, parliamo di 30 mila euro in più. L’impegno attuale è di 191 mila euro e, quindi, siamopraticamente in linea con quello che è la previsione. Probabilmente era stato leggermente sottostimatoall’inizio col bilancio di previsione e semplicemente adesso viene adeguato. Non c’è nessun impegnoin vista.
COMPOSTA AntonioLa terza voce acquisti beni e servizi c'è qualche bene o servizio che si presume di acquistare vistol'aumento di 400- 500 mila euro circa?
BOTTACINI Thomas - VicesindacoSono 300 mila. Lì dentro la voce è molto vasta perché parlavamo anche prima nell’assestamento dibilancio in cui si parlava delle spese della missione uno, parliamo di software e adeguamento spesevarie di segreteria. È una voce composta molto varia.
COMPOSTA AntonioDi attrezzature d’ufficio sostanzialmente? La voce successiva, i trasferimenti correnti che si prevedesiano superiori? Cosa sono contributi dati a….
BRUNELLO Giulia – Responsabile U.O. Economico-FinanziariaSono voci sempre molto ampie e, quindi, è una stima di quello che si presume di impegnare nel corsodell’anno in funzione di servizi e delle iniziative in essere.
COMPOSTA AntonioTrasferimento corrente cosa vuole dire? Contributo ad Associazioni.
BRUNELLO Giulia – Responsabile U.O. Economico-FinanziariaAnche.
COMPOSTA AntonioOppure cosa potrebbe essere altrimenti?
DIEGO RUZZA – Presidente del ConsiglioChiede di mettere silenzioso o vibrazione i cellulari quando c’è la seduta di consiglio. Grazie.
BRUNELLO Giulia – Responsabile U.O. Economico-FinanziariaÈ un macro aggregato che comprende vari impegni di spesa, eventualmente posso accertarmi di cosasi tratta nello specifico l’aumento ma non ho il bilancio aperto davanti.
COMPOSTA AntonioÈ solo perché nel momento in cui prevedete un aumento di spesa di 150 – 200 mila euro circaimmagino che ci sia un motivo. E’ vero che uno dice lo metto in cascina che non si sa mai ma sipresume che ci sia un motivo per cui si prevede un aumento di spesa a distanza di qualche mese.Pagina dopo, chiedo l'accensione di prestiti 600 mila euro per il 23 e mi pare che ne avevamo parlatola volta scorsa … muti per ….
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BOTTACINI Thomas - VicesindacoAcquisto della spazzatrice e della scala per il Cimitero di Zevio
COMPOSTA AntonioMentre il milione e 63 mila?
BOTTACINI Thomas - VicesindacoSono relativi ai lavori pubblici - per cui magari ci può aiutare dopo l’Assessore Strambini - parliamodi campo di calcio a Campagnola e potrebbe essere una voce che potrebbe essere utilizzata in parteprevista con accensione di un mutuo, più altri interventi di opere pubbliche che potrebbero esserefinanziate tramite l’accensione di mutui.Però attualmente è semplicemente un capitolo di spesa previsto nel caso in cui non fossimo in gradodi sopperire in altre maniere o nel caso decidessimo di utilizzare la leva finanziaria in merito aifinanziamenti, anziché utilizzare l’avanzo di amministrazione.
COMPOSTA Antonio1.063.000 è una cifra un po’ specifica. Non è che uno dice se mi viene in mente di fare un mutuo lometto lì, avrete una idea specifica perché vi servono?
BOTTACINI Thomas - VicesindacoUna parte sono 450 mila euro sono stati previsti all’interno del Dup e, quindi, presentato a inizioanno, previsti per il campo di calcio di Campagnola per quello è prevista l’accensione di un mutuonel 2023, poi per gli altri se mi sanno aiutare gli altri assessori perché non c’ero quando è stato fattoil Dup o tutte le previsioni di spesa e non sono materie di mia competenza.
STRAMBINI Antonio - AssessoreRisalendo al triennale nel milione e 63 mila euro sono previsti nel terzo anno 950 mila euro perl’ampliamento della scuola media e 200 mila euro per la realizzazione della pista ciclopedonale SantaMaria-Pontoncello e 150 mila euro per la realizzazione della rotatoria in località Campagnola.
CAMPEDELLI SamueleE il campo da calcio del quale ha parlato …
STRAMBINI Antonio - AssessoreEra previsto nel secondo anno. È previsto nel 2023.
CAMPEDELLI SamueleChiedo scusa ma le somme che hai citato tu adesso, se le sommiamo non viene l’importo cui facevariferimento il collega Composta.Nel frattempo colgo anche l'occasione per chiedere, o meglio per avere conferma, che nel momentoin cui noi andiamo ad approvare gli equilibri di bilancio e, comunque, nel momento in cui parliamodi accensione di mutui non è una musina, non è un salvadanaio dal quale si va a prendere a secondoci sia l'esigenza o la mutata programmazione da parte dell'amministrazione.Ma è un importo che deve essere ben preciso e che sommi una serie di interventi che siano giàprogrammati, quindi, ciò che diceva prima il vicesindaco credo sia errato. Non si può dire intantoabbiamo previsto un capitolo e poi dopo vedremo se durante l’anno andremo a pescare lì o useremofondi di bilancio. Non è così che si costruisce il bilancio di un ente.
STRAMBINI Antonio - AssessoreFaremo opportune verifiche comunque l'importo totale di quello che ho scritto prima era un milionee tre di cui 1.063.000 previsto con il mutuo e il resto 150 mila euro con risorse acquisite da privati e
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87 mila euro con stanziamenti di bilancio. E’ chiaro che deve essere ancora definito quale parte verràfatta col mutuo e quale parte verrà fatta col resto.
CAMPEDELLI SamueleAntonio scusa non è così. Nel momento in cui si programma un’opera che poi durante l'anno ci sianodelle variazioni è chiaro ma nel momento in cui si programma l'opera, l'opera deve essere finanziatae devono essere chiaramente indicate le fonti di finanziamento che sono: contributi dei privati, fondidi bilancio, mutui, avanzo di bilancio. Cioè non è che si cambia così… perché altrimenti il bilancionon è altro che una somma di ciò che uno vorrebbe fare, invece un po' di matematica finanziaria nelbilancio ci sta.
BOTTACINI Thomas - VicesindacoFinanziamenti previsti per il 2024 sono di 950 mila euro per l’ampliamento della scuola media diZevio, 113 mila euro per la realizzazione della ciclopedonale di Santa Maria - prima avevo capitoerroneamente per il 2023 e per ho parlato dei 400 mila euro del campo di Campagnola.Nel 2023, invece, parliamo del campo da calcio di frazione di Campagnola per 400 mila euro el’ampliamento del Cimitero di Perzacco per 200 mila euro, quelli sono i 600 mila euro per il 2023contro 1.063.000 previsti come accensione di prestiti per il 2024.
COMPOSTA AntonioQuindi scusa può ripetere? 600 mila euro cosa sono?
BOTTACINI Thomas - VicesindacoI 600 euro 2023 sono previsti per 200 mila euro per ampliamento del Cimitero di Perzacco e 400 milaeuro per la realizzazione del campo da calcio frazione Campagnola.Mentre il milione e 63 riferiti al 2024 son o – come dicevo prima – per l’ampliamento della scuolamedia di Zevio e per la ciclo pedonale di Santa Maria.
RIGHETTO Enrico – Capogruppo “Zevio bene comune”Volevo chiedere un chiarimento all’assessore ai lavori pubblici o al bilancio perché nel programmatriennale dei lavori pubblici c’è indicato, come annualità nella quale si prevede di dare l’avvio allaprocedura di affidamento 2022 per il campo da calcio in frazione di Campagnola.Ci sono date contrastanti o ci sono documenti diversi e volevo capire. Grazie.
STRAMBINI Antonio - AssessoreAbbiamo verificato da dove ritorna il milione e 63 mila euro: 950 mila euro mutuo per ampliamentoscuola media e 113 mila euro per la realizzazione della pista ciclopedonale. Perché avevo 200 milaeuro nel mio coso e, quindi, ci siamo.
DIEGO RUZZA – Presidente del ConsiglioAltri interventi?
COMPOSTA AntonioQual è la pista ciclopedonale a Santa Maria?
STRAMBINI Antonio - AssessoreQuella che vogliamo realizzare da Santa Maria a Pontoncello.
COMPOSTA AntonioAh bon. Questa pista ciclopedonale è una decisione di quando?
STRAMBINI Antonio - Assessore
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Nel triennale, è una decisione che avevamo già preso.
BOTTACINI Thomas - VicesindacoSono nel DUP tutti questi progetti.
COMPOSTA AntonioPerfetto. Quindi, per capirci, sarebbe quella per cui la Fiab in campagna elettorale ha fatto la raccoltadi firme?
STRAMBINI Antonio - AssessoreSì.
Voci dall’aulaConsigliere Bazzoni (fuori microfono) “No, la Fiab ha chiesto da San Giovanni Lupatoto a Pozzoquesta completerebbe il percorso e sarebbe una cosa ben utile ed auspicabile, perché sennò va aservi San Giovanni Lupatoto….
COMPOSTA AntonioIn realtà la Fiab ha chiesto da Zevio a San Giovanni.
CONTI Paola – SindacoDa Santa Maria…
STRAMBINI Antonio - AssessoreComunque noi facciamo la parte nostra che è da Santa Maria a Pontoncello
COMPOSTA AntonioE verrà fatta a destra o sinistra della strada?
STRAMBINI Antonio - AssessoreDobbiamo ancora definire ma, probabilmente, sarà fatta verso la parte destra andando verso Verona.
DIEGO RUZZA – Presidente del ConsiglioAltri interventi?
COMPOSTA AntonioVisto che siamo in tema di Dup prima delle conclusioni della relazione della Dott.ssa Brunello si diceche: “il controllo eseguito sul grado di attuazione e gli obiettivi strategici dell’Amministrazionecomunale definiti nel Dup, approvato… qua c’è un errore di trascrizione…non è il numereo delladelibera del Consiglio ma quella di Giunta… non ha fatto rilevare scostamenti significativi rispettoagli obiettivi strategici assegnati”.Allora, qua c’è il Dup 2022-2024. Se guardiamo il 2022, che è l’anno appunto che ci interessa, eraprevisto di concludere entro il 2022 la rotatoria di Piazza Ungheria, era previsto di concludere entroil 2022 la strada del Cimitero di Santa Maria, era previsto di concludere nel 2022 la rotatoria di PiazzaSanta Toscana, di concludere sempre entro quest'anno la pista ciclopedonale e la messa in sicurezzaviabilità in località Campagnola -di cui chiedo specificamente cosa si tratta -ed era previsto diconcludere la realizzazione auditorium terzo stralcio.Vi risulta che entro l'anno verranno conclusi questi lavori?
STRAMBINI Antonio - AssessoreNon credo.
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COMPOSTA AntonioSiccome non credo anch'io mi pare un po' avventato dire che il controllo eseguito sul grado direalizzazione degli obiettivi strategici dice che va tutto bene, cioè non va bene nulla nel senso chetutto quello che era previsto di concludere, aggiungo che il campo di calcio di Campagnola eraprevista una spesa di 150 mila euro che non completava l'opera ma intanto lo faceva partire ma mipare ancora non sia partita.Come si fa a dire che siamo in linea, con le previsioni di obiettivi strategici? Il Dup è il documentostrategico in cui l’ente dice, mi riprometto nei prossimi tre anni anno per anno di fare queste cose qua.Sostanzialmente di tutte le cose che abbiamo elencato non è stato fatto nulla e non verrà finito nulla.Morale, siamo assolutamente fuori in completo scostamento dagli obiettivi strategici del Dup?Vi sentite di sottoscrivere questa affermazione immagino oppure cosa ci dite?
STRAMBINI Antonio - AssessoreStiamo lavorando per accorciare i tempi.
DIEGO RUZZA – Presidente del ConsiglioAltri interventi?
BAZZONI Raffaele – Capogruppo “Forza Italia uniti per Zevio”Giusto per puntualizzare e per non lasciare responsabilità a chi non ne ha, non è la Dott.ssa Brunelloche fa questa dichiarazione ma evidentemente gli uffici hanno dato delle informazioni poco puntualie precise, ed è il motivo per cui poi insisto nel tornare su alcune questioni di procedura ma lo vedremotra un attimo.
DIEGO RUZZA – Presidente del ConsiglioAltri interventi? Nessun intervento.Passo alle dichiarazioni di voto ricordando che i consiglieri hanno due minuti ciascuno, per gruppo.
CAMPEDELLI SamueleScusa non per gruppo ma per consigliere.
DIEGO RUZZA – Presidente del ConsiglioPer consigliere.
CAMPEDELLI SamueleE poi dico che, trattandosi di delibera di bilancio, i tempi sono raddoppiati.
DIEGO RUZZA – Presidente del ConsiglioVada a vedersi il regolamento sono quattro definiti, P.I. Dup, previsionale e rendiconto che abbiamofatto l’altra volta, questi hanno tempi contingentati. E’ specificato.. tutte le altre.
CAMPEDELLI SamueleControllerò.
DIEGO RUZZA – Presidente del ConsiglioPrego consigliere.
RIGHETTO Enrico – Capogruppo “Zevio bene comune”Per i motivi che ha ampiamente descritto il mio collega Composta non vogliamo assumerci laresponsabilità di votare cose che non sono state realizzate e per imprecisioni che, ovviamente non percolpa dei dirigenti ,sono scritti su un documento così importante, il nostro voto quindi sarà contrario.
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DIEGO RUZZA – Presidente del ConsiglioPrego consigliere.
BAZZONI Raffaele – Capogruppo “Forza Italia uniti per Zevio”Sì anche il nostro voto sarà contrario non solo per quelle dichiarazioni per cui gli obiettivi non sonocomunque con evidenza stati raggiunti rispetto al documento di programmazione, ma noi insistiamoancora su un concetto che è quello del rispetto delle regole e delle norme nell’assumere iprovvedimenti.Com’è stata fatta quella dichiarazione rispetto agli obiettivi, anche nella delibera per quanto riguardala salvaguardia degli equilibri si dovrebbe deliberare che non sono stati segnalati debiti fuori bilanciodi cui all’articolo etc.. Io vorrei chiedervi specificatamente e puntualmente alcune informazioni aquesto punto.Mi risulta, è un esempio di debito fuori bilancio e, quindi, credo che rientri, se voi mi dite che non cisono debiti fuori bilancio e io ve ne cito qualcuno mi dite pure che non è pertinente e io rinuncioall'intervento e faccio l'interrogazione scritta. Non c'è problema.
DIEGO RUZZA – Presidente del ConsiglioMa aveva tutta la possibilità prima durante gli interventi, la fa adesso in dichiarazione di voto?
BAZZONI Raffaele – Capogruppo “Forza Italia uniti per Zevio”Certo per motivare il voto contrario, dico: no signori non è proprio così, debiti fuori bilancio ce nesono purtroppo tanti e se volete io ve li cito qualcuno, ma se vi dà fastidio rinuncio e li mettiamo perscritto, non c'è problema.
DIEGO RUZZA – Presidente del ConsiglioPuò elencarli ma ha trenta secondi.
BAZZONI Raffaele – Capogruppo “Forza Italia uniti per Zevio”Lo facciamo per iscritto, ne cito solo uno comunque in trenta secondi. C’è un servizio di psicologiafatta in partnership tra comune e medicina integrata: è un servizio straordinario che c'è da tanto tempoe per il quale io non riesco a trovare nessun provvedimento, né una convenzione eppure c'è della genteche lavora, c'è della gente che aspetta di essere retribuita per il servizio che ha fatto, se non lo chiamatedebito fuori bilancio vi porterò altri 10 esempi la prossima seduta.
DIEGO RUZZA – Presidente del ConsiglioAltri interventi? Prego.
CAMPEDELLI SamueleMi unisco a quanto ha detto il mio capo gruppo nell’anticipare il nostro voto negativo ribadendo unpaio di cose e cioè ancora una volta non si può venire in consiglio comunale senza avere chiare lecose per le quali si va a votare. E già questo potrebbe essere, evidentemente, motivo che mi spinge avotare contrario a questo provvedimento. Abbiamo visto che in 5 minuti alcuni interventi sono passatida 200 mila euro a 400 mila, dall'anno 2023 all'anno 2024 a secondo della risposta che dava unassessore o l'altro.Quello che è comunque grave, che l'ha passato il mio capogruppo Bazzoni in maniera così velata,non tanto velata ma comunque leggera, ma l'ha toccato anche il collega Righetto è quello che io dovreiandare ad approvare anche una relazione redatta dalla Dottoressa Brunello che dice che non ci sonoritardi sostanzialmente sulla programmazione.Allora non l'ho chiesto prima ma non mi interessa la risposta - perché tanto sono sicuro che non l'avrei- ma chi ha detto alla Dottoressa Brunello che non ci sono ritardi? E questo documento immagino siastato visto anche dalla segretaria generale che credo sia perfettamente a conoscenza di quelli che sono- la ringrazio del sorriso con il quale ... mi fa piacere e sono molto rilassato anch'io e sento i toni molto
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pacati da questo punto di vista, quindi il suo sorriso mi riempie di serenità e con altrettanto serenitàmi chiedo, ma qualcuno legge queste relazioni, oppure semplicemente le prende e le allega a unprovvedimento che ora qualcuno magari sperava si votasse a occhi chiusi?Ma credo non sia corretto non tanto e non solo nei confronti dei consiglieri di opposizione, ma anchee soprattutto nei confronti dei consiglieri di maggioranza che, magari sono anche nuovi, e che magarinon conoscono tutte queste sottigliezze da un punto di vista semantico.Vado a concludere – rispettando i tempi e l’invito del Presidente del Consiglio - ribadendofermamente il mio voto contrario anche in appoggio e a conferma di quanto ha relazionato il miocapogruppo, collega Raffaele Bazzoni.
DIEGO RUZZA – Presidente del ConsiglioGrazie. Altri interventi? Vicesindaco prego.
BOTTACINI Thomas - VicesindacoSolo una breve dichiarazione per dire che l’ufficio della Dott.ssa Brunello e l’ufficio del bilancio checome delega presiedo non genera delle relazioni perché lei come me non siamo onniscenti, nonsappiamo tutto quello che succede ma ci dobbiamo rimettere a quello che gli altri uffici ci riportanoe, chiaramente, quindi relazioniamo su quello ma la nostra materia è un’altra.Precedentemente ho chiesto scusa perché ho sbagliato a leggere il rigo, spero me lo concederete perquanto riguarda le cifre del 2023 e 2024 - non accadrà più faccio un meo culpa, siamo qui a apposta.Come dicevo prima l’onniscenza non ce l’ho io né gli uffici che seguo né tanto meno i dirigenti chesono molto preparati, il nostro sarà un voto favorevole per quanto riguarda la votazione degli equilibrie chiudo qui l’intervento.
DIEGO RUZZA – Presidente del ConsiglioPrego consigliere.
COMPOSTA AntonioOvviamente nessuna censura alla Dott.ssa Brunello ci mancherebbe neanche il fatto che l’AssessoreBottacini legga una riga invece di un’altra. Ovviamente qua il problema è più di sostanza, lo vedeanche un cieco che il piano triennale delle opere pubbliche per i lavori del 2022 non sono statirealizzati per nulla, sono cinque lavori, sono un sacco di soldi, un sacco di interventi.Quindi venire qui a dirci va tutto bene, abbiamo rispettato le previsioni quando è vero assolutamenteil contrario è un po’ una presa in giro nei confronti nostri ma forse come diceva giustamente il collegaCampedelli è anche una presa in giro nei confronti della maggioranza che adesso si appresta a votare.Siccome si può anche scostarsi dalle previsioni dicendo pensavamo e speravamo di fare delle cosec’è stato il Covid, c’è stato qua, c’è stato là non siamo riusciti va beh, noi vi diremo dovevateprevedere meglio, ma non venire qui a dirci va tutto benissimo e abbiamo realizzato perfettamente inostri progetti perché questo è un po’ una offesa all’intelligenza di tutti noi! E in particolare ripetoa chi adesso si appresta a votare a favore di una favoletta, almeno per come c’è stata presentata.Comunque, il mio voto sarà contrario come quello già espresso dal mio capogruppo.
DIEGO RUZZA – Presidente del ConsiglioGrazie. Se non ci sono interventi metto ai voti l’approvazione del punto all’ordine del giorno.Voti favorevoli? Voti contrari? Quindi nessun astenuto,Chiedo di votare l’immediata eseguibilità.Voti favorevoli? Voti contrari? Nessun astenuto.
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Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente DIEGO RUZZA

IL Segretario Generale ELEONORA VOTANO
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